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RM – KSWiP.0012.08.01.2025 
 

Protokół 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 21 stycznia 2025 r. 

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22. 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła o godz. 14.15 Przewodnicząca 

Komisji Anna Tumińska-Kubasa witając członków Komisji oraz Burmistrza Rzgowa 

Mateusza Kamińskiego, Z-cę Burmistrza Monikę Pawlik, a także członków pozostałych 

Komisji Rady Miejskiej w Rzgowie, tj.: 

- Komisji Rewizyjnej, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów.  

  

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Anna Tumińska-Kubasa na podstawie listy obecności 

poinformowała, że obecnych jest 5 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do 

podejmowania decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na XI sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4.  

Omówienie materiałów na XI sesję Rady Miejskiej.  

a) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/128/2019 z dnia 25 września 2019 r. 

w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w Guzewie oraz nadania mu statutu. (DRUK 1) 

b) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/378/2021 z dnia 25 sierpnia 2021 

r. w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w Rzgowie oraz nadania mu statutu. (DRUK 2) 

c) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LII/530/2022 z dnia 26 października 

2022r. w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w Tadzinie oraz nadania mu statutu. 

(DRUK3) 

 

Projekty uchwał omówiła Dyrektor Zespołu Żłobków Samorządowych Monika Walaszczyk. 

Zmiany dotyczą uszczegółowienia rekrutacji do żłobków, pierwszeństwo w tej kwestii mają 

dzieci zamieszkałe na terenie gminy Rzgów. Szczegóły potem opisane są w regulaminie 

rekrutacji i aby zachować spójność z regulaminem, zmieniane są statuty.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński uważa, że w statucie powinna być mowa o 

zameldowaniu przynajmniej jednego z rodziców, a nie zamieszkaniu, ponieważ wtedy gmina 

otrzymuje odpis z podatku. Przewodniczący rady prosi Burmistrza o przemyślenie tej kwestii.  

Adwokat Joanna Bonowicz-Bednarek wyjaśniła, że intencją zmiany statutu były potrzeby 

mieszkańców, którzy zamieszkują w gminie. Co do kwestii meldunku to nie jest to meldunek 

obowiązkowy, który funkcjonował kiedyś, że za miejscem zamieszkania idzie meldunek. 

Gmina musi zaspokajać potrzeby mieszkańców, którzy tu mieszkają, a mogą być 
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zameldowane na innym terenie. Inne gminy skupiają się na miejscu zamieszkaniu, a nie na 

miejscu zameldowania.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytała jaki jest interes gminy w dbaniu o 

mieszkańców gminy, którzy w tej gminie nie są zameldowani i odpis podatkowy idzie w inne 

miejsce.  

Adwokat Joanna Bonowicz-Bednarek dodała, że powszechną praktyką jest stosowanie 

określenia „miejsce zamieszkania” a nie „miejsce zameldowania”, co spotyka się z akceptacją 

organów nadzoru w całej Polsce.   

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy można uwzględnić jakąś pule punktów, jeśli 

chodzi o kryterium zameldowania.  

Przewodnicząca komisji Anna Tumińska-Kubasa zaproponowała, aby jakoś połączyć 

zamieszkanie z zameldowaniem. 

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia powiedział, że preferowane są osoby 

zameldowane w gminie, dlatego można rozwinąć kategorię osób o osoby zameldowane.  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że stosowanie wyłącznie kryterium zameldowania jest 

dyskryminujące.  

Adwokat Joanna Bonowicz-Bednarek wyjaśniła, że warunki przyjęcia są tak przygotowane, 

że w pierwszej kolejności są przyjmowane dzieci z terenu gminy, a potem np. dzieci 

niepełnosprawne spoza gminy. Przed podpisaniem umowy należy przedstawić dokumenty do 

weryfikacji podczas rekrutacji.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski podał przykład z gminy Nadarzyn gdzie w 

zasadach rekrutacji zastosowano m.in. kryterium rozliczania podatku w gminie.  

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała czy może być taka sytuacja, że do 

żłobka dostanie się dziecko zamieszkałe na terenie gminy a nie zameldowane, jeżeli będzie ta 

sama liczba punktów. Czy w takiej sytuacji kolejność zgłoszenia decyduje? 

Dyrektor Zespołu Żłobków Samorządowych Monika Walaszczyk wyjaśniła, że w takiej 

sytuacji obowiązuje kolejność zgłoszenia.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że można spróbować wprowadzić kryterium 

zameldowania, ale należy liczyć się z tym, że Wojewoda Łódzki może to zakwestionować.  

Adwokat Joanna Bonowicz-Bednarek odniosła się do możliwości weryfikacji oświadczeń 

rodziców o zameldowaniu i wyjaśniła, że może być problem ze względu na RODO, ponieważ 

Pani Dyrektor musiałaby to zweryfikować w Urzędzie.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy przy przejęciu dziecka do żłobka 

wymagane jest okazanie zaświadczenia od lekarza, że dziecko może uczęszczać do placówki.  

Dyrektor Zespołu Żłobków Samorządowych Monika Walaszczyk powiedziała, że takie 

zaświadczenie należy okazać w przypadku, gdy zgłoszony stan zdrowia dziecka przez rodzica 

budzi jakieś wątpliwości. Chodzi tu o przypadki niepełnosprawności.  

Radna Wioletta Bednarska zapytała czy takie obostrzenia mają sens w przypadku, gdy jest 14 

miejsc wolnych w żłobku.  

Dyrektor Zespołu Żłobków Samorządowych Monika Walaszczyk powiedziała, że nie 

wyklucza dzieci spoza gminy w przypadku braku zainteresowania w gminie Rzgów, tak aby 

dotacja na żłobek nie przepadła.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedziała, że przynajmniej jeden rodzic jest 

zameldowany na terenie gminy Rzgów.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zaproponował, aby wybadać co nadzór sądzi o 

zameldowaniu i zamieszkaniu i spróbować przygotować takie projekty uchwał.  

 

d) projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez 

Gminę Rzgów oraz określenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie 

pobierane przez uczelnie i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy, na które 

dofinansowanie będzie przeznaczone w 2025 r. (DRUK 4) 
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Uchwałę omówiła gł. specjalista ds. oświaty Paulina Biesiacka. Uchwała podejmowana jest  

co roku, określa poziom dofinansowania do szkoleń i studiów dla nauczycieli.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski o godz. 15.30 opuścił posiedzenie Komisji. 

 

e) projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla 

Łódzkiego Obszaru Metropolitalnego 2030 (z perspektywą do 2040)” (DRUK 5) 

 

Uchwałę omówiła gł. specjalista ds. środków zewnętrznych Agata Olek. Dokument jest 

niezbędny do przyjęcia, aby móc wnioskować o wsparcie unijne w zakresie transportu i 

mobilności. 

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia zapytał czy gmina musi to przyjąć i czy będziemy 

wnioskować o środki w takim zakresie, o którym mowa w tym dokumencie. 

Gł. specjalista ds. środków zewnętrznych Agata Olek wyjaśniała, że jest to konieczne aby 

przyjąć ten dokument, ponieważ gmina Rzgów jest członkiem ŁOM. Dokument otworzy 

ścieżki do naborów.  

Burmistrz Mateusz Kamiński powiedział, że gmina Pabianice, Tuszyn czy Łódź, które 

udostępniają u nas komunikacje miejską, korzysta z naszych przystanków i może chcieć 

zmodernizować dany przystanek w ramach jakiegoś taboru. Dzięki takiemu dokumentowi 

może pozyskać na to środki.  

 

f) projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej w Gminnej Przychodni Zdrowia 

w Rzgowie prowadzonej w formie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. 

(DRUK 6) 

 

Burmistrz na przewodniczącego Rady Społecznej wskazał Monikę Pawlik – Zastępcę 

Burmistrza Rzgowa.  

Wojewoda wskazał swojego przedstawiciela, którym jest Klaudia Zaborowska-Gorzkiewicz.  

Pozostałych 5 członków zgłosi Rada.  

Zastępca Burmistrza Rzgowa Monika Pawlik powiedziała, że do tej pory w radzie społecznej 

byli lekarze. Dotychczasowi członkowie będący lekarzami wyrazili swój akces na kolejną 

kadencję.  

Radny Mariusz Nadrowski zapytał czy jest jakaś propozycja 5 osób.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że Pan Marek Skalski wyraził 

zgodę, ze strony Rady będzie dwóch radnych oraz jeszcze wystosowane prośby o wyrażenie 

zgody do osób spoza rady, na które czekamy.  

Radny Zbigniew Waprzko powiedział, że na komisji radni powinni poznać kandydatów do 

RS. 

Przewodnicząca komisji Anna Tumińska-Kubasa zgłosiła się do Rady Społecznej. 

Sołtys Stanisław Hoja zgłosił swoją kandydaturę do RS. 

Radny Przemysław Szczech zgłosił swoją kandydaturę do RS. 

Radna Justyna Łuczyńska również się zgłosiła.  

Radny Przemysław Szczech zaproponował Zbigniewa Waprzko. Radny Waprzko wyraził 

zgodę. 

 

g) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. (DRUK 7) 

h) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. (DRUK 8) 

Zmiany w budżecie przedstawiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czym kryjemy 80 tys. zł.  

Skarbnik Anna Czarnocka wyjaśniała, że kryjemy te środki z rozliczenia ze środków z lat 

ubiegłych. 
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Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia zapytał czy budżet oświaty już w styczniu jest tak 

napięty, że musimy już dokładać środki na zatrudnienie nauczyciela, a na koniec roku są 

zwracane środki ze szkół. Jak zabraknie w listopadzie do wtedy można dołożyć.  

Skarbnik Anna Czarnocka wyjaśniła, że projekt budżetu nie przewidywał takich środków.  

Dyrektor SP w Kalinie Magdalena Sabela wyjaśniła, że nie ma wolnych środków. Zawsze 

planowana jest pewna rezerwa, ale są to środki na odprawy emerytalne oraz urlopy na 

poratowanie zdrowia. 

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniła, że nie można wydać dyspozycji do zatrudnienia 

nauczyciela bez zabezpieczonych środków.  

Radny Mariusz Nadrowski zapytał czy od decyzji Rady w sprawie przyznania środków zależy 

czy dziecko będzie chodziło do szkoły czy nie.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że brak środków powoduje, że pomocy nie 

będzie a decyzja rodziców może być różna albo dziecko zostanie albo zostanie przeniesione 

do placówki specjalistycznej. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy z automatu kwota na kolejny rok 

zostanie ujęta czy będzie kolejny wniosek o przyznaje pomocy fakultatywnej.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że kwota jest na rok budżetowy. Pani dyrektor 

może zaplanować taką kwotę w budżecie i o pomoc fakultatywną burmistrz będzie pytał radę.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy nie można przełożyć tematu na kolejny 

miesiąc i podjąć rozmów z rodzicami. 

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że materiał został zebrany w tej sprawie i 

należy podjąć działania.  

Radny Mariusz Nadrowski powiedział, że należy się zastanawiać czy przyznawać środki na 

kolejne lata bo będą kolejne dzieci.  

Dyrektor SP w Kalinie Magdalena Sabela powiedziała, że rodzice są czynni zawodowo i 

złożyli wniosek o pomoc.  

Radny Przemysław Szczech zapytał jakie są inne opcje dla takiego dziecka.  

Dyrektor SP w Kalinie Magdalena Sabela wyjaśniała, że może to być placówka integracyjna, 

czy z oddziałami integracyjnymi bądź placówka ogólnodostępna. 

Radna Wioletta Bednarska zapytała czy wchodzi w grę nauczanie indywidualne  

Dyrektor SP w Kalinie Magdalena Sabela powiedziała, że to rodzice muszą złożyć taki 

wniosek, ale w orzeczeniu nie ma takiego zalecenia i rodzice mają prawo decydować.  

 

i) projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rzgów w 2025 roku (DRUK 9) 

 

Sołtys Jan Spałka jest zbulwersowany, że na szkody wyrządzone przez dziką zwierzynę nie 

ma środków, a na zwierzęta domowe gmina musi zabezpieczyć środki.  

Przewodnicząca komisji Anna Tumińska-Kubasa zapytała ile w 2024 r. kosztowała 

sterylizacja i kastracja zwierzęcia. Czy z programu korzystają jedynie mieszkańcy naszej 

gminy. 

Inspektor Dorota Drzewiecka powiedziała, że opieka weterynaryjna wyniosła 105 tys. zł czyli 

kastracja, sterylizacja, znakowanie. Jest kontrola nad zwożeniem zwierząt spoza gminy, 

właściciele są sprawdzani czy zamieszkują teren gminy. Inne gminy też mają takie programy. 

W schronisku obecnie jest 12 psów. Likwidacja programu spowodowałaby zwiększenie 

populacja zwierząt bezdomnych. 

Burmistrz Mateusz kamiński powiedział, że progom jest potrzebny, ponieważ skutki 

finansowe nie przyjęcia programu byłyby ogromne.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński uważa, że można przejść na finansowanie 50-50 

a nie finansowanie w 100%. 
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Członek komisji Justyna Mikinka- Dusińska powiedziała, że koszt czipa to 60 zł i to nie 

powinno być finansowe w 100% przez gminę. Jeżeli chodzi o sterylizacje czy kastracje może 

być dofinansowanie 50% z gminy.  

 

j) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Guzewie. (DRUK 10) 

k) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Guzewie. (DRUK 11) 

l) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Guzewie. (DRUK 12) 

Projekty uchwał dotyczące ulic omówiła geodeta Iwona Kluczak.  

 

Ad.5. 

Brak.  

 

Ad.6. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji Anna Tumińska-Kubasa 

o godz. 17.30 zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

 

Protokołowała:       Przewodniczyła: 

 
                      PRZEWODNICZĄCA KOMISJI  

                 SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  

 

 

                Anna Tumińska-Kubasa  


